"导师辞职了,去给企鹅织毛衣"





小企鹅穿上编织的毛衣。

最近,一条"导师辞职去南极给 企鹅织毛衣"的内容,在小红书上爆 水

内容的发布者是小红书上一位英 国留学生。不久前,她给自己的导师 发了封邮件,结果得到了对方出人意 料的答复:"感谢你的邮件。我已经辞 职了,去追求我的梦想,为南极洲的企 鹅编织毛衣。我将永久、无期限地离 开工作岗位,直到我的企鹅朋友们高 兴为止。"

这奇怪得有些可爱的辞职理由, 很快就吸引了网友的关注。不仅在社 交平台上收获5.4万点赞,还引来一批 追随者,在互联网上迅速掀起一股企 鹅浪潮:

每天勤勤恳恳的打工人,突然宣布"不干了"。上班算什么?给企鹅织毛衣,才是正经事。

织毛衣,还真是正经事

尽管这个辞职理由听起来像是打工人的胡说八道,但事实上,企鹅真的需要毛衣,不是为了可爱,而是为了"保命"。这是一个真实存在且由来已久的公益活动。

故事还要从20世纪90年代末讲起,当时,澳大利亚菲利普岛附近海域 发生了一起严重的石油泄漏事故,由 于清理难度极大,几乎只能等石油慢 慢散去。

此次事件之后,受到石油污染的

企鹅虽然得到了救助,但是在接下来的两个繁殖季,不论是企鹅崽的数量还是质量,都明显大不如前。据推测,这是因为工作人员在给企鹅清洗油污之前,它们就已经摄入有害油脂造成了生理损伤。

因为当企鹅身上布满厚厚的油污,它们会试图梳理羽毛并清除上面的有毒油脂,而摄入这些油脂会带来致命的伤害。不仅如此,油污也对企鹅的羽毛本身造成了损伤,因为油污导致羽毛受损,企鹅的皮肤很可能直接暴露在寒冷的环境中。

羽毛沾上油污后,防水能力和保温能力被破坏,且使得它们的身体变得笨重,游泳和行走都会变得困难。

研究表明,与其他海鸟相比,企鹅尤其容易受到石油泄漏的影响。因为它们在水中游动时必须经常浮出水面呼吸,探测和避开石油的能力较差。目前,石油污染已经杀死了非洲、澳大利亚和新西兰、南美洲甚至南极洲的数千只企鹅。

所幸,工作人员找到一个好方法——那就是给受伤的小企鹅套上一件毛衣,作为一道屏障,防止它们用喙接触到油污的羽毛。直到小企鹅的身体变得可以防水之前,它们也可以一直穿着毛衣在岸上生存。

因此,澳大利亚菲利普自然公园 的动物保护组织在全球范围内呼吁针 织爱好者为企鹅们织毛衣。20余年 来,全世界的人们为这些小企鹅编织 了超过20万件毛衣,这些小毛衣长度 只有20厘米甚至更小,看起来非常可 爱。有创造力的编织者还为它们设计 了多种花样。

2001年,菲利普岛附近再次发生了重大石油泄漏事故,这次事故影响了438只小企鹅。但在企鹅基金会和这些爱心毛衣的帮助下,96%的企鹅都成功获救并在康复后回归野外。2011年,一批寄往新西兰的毛衣救了另一群遭遇石油泄漏的企鹅们

不过,尽管出发点是好的,但许多志愿者织的毛衣并不适合企鹅穿戴,要么是尺寸、形状不合适,要么是花样繁复、带有对企鹅不安全的装饰。所以,如果你想给企鹅织毛衣的话,必须用全羊毛打造,并遵循固定的编织标

这些"不合格"的毛衣也没有浪费——穿到了企鹅玩具身上。澳大利亚企鹅基金会通过出售穿着毛衣的企鹅玩偶,为菲利普岛的野生动物筹集资金。

毛衣,真的对动物好吗?

不过,动物穿上人类做的衣服,这个问题向来就充满争议。

在为企鹅织毛衣活动流行的时候,鸟类保护组织也质疑了这种行为。他们提出:这些企鹅都是野生动物,不该受到人类的影响。而毛衣可能会为他们身体增加额外的压力,甚至还有可能会让他们太热。穿毛衣对企鹅很可能是另一种危害。

对此,企鹅基金会表示,这种衣服只是临时的。在企鹅们的羽毛恢复正常之后,这些衣服就不会再用了。为了帮它们保暖,其实还可以采用加热

为救助企鹅而给它们穿衣服的例子也并不少见。据美联社报道,加利福尼亚州科学院的生物学家为一只不愿游泳的企鹅穿上了紧身潜水衣,以帮助它下水游泳。

这只企鹅叫"皮埃尔",因为背部没有毛——失去了不透水的保暖皮层,而不敢下水游泳。于是,工作人员立刻为皮埃尔做了一套黑色的潜水衣,通过六个星期的游泳锻炼后,皮埃尔的体重得到明显增加,背部的皮毛也出人意料地开始恢复。而等皮埃尔的背部皮毛完全恢复后,它就不再需要这件潜水衣了。



澳大利亚帕帕莫阿海滩的一只小 蓝企鹅全身沾满石油。



澳大利亚小蓝企鹅穿上红毛衣。



为企鹅"皮埃尔"量身定制的潜水服。

但不管怎么说,对于企鹅来说,最好的"衣服"还是自己的羽毛和干净的

给企鹅织毛衣听起来像一个美妙的童话,这种方式也的的确确挽救了不少企鹅的生命。希望有一天,企鹅们不需要穿毛衣,能在它们赖以生存的家园里,安全、自由地生活下去。

综合广州日报、上观新闻



编织"不合格"的毛衣也没有浪费——穿到了企鹅玩具身上。